

积极出手

基金经理按下建仓“加速键”

□本报记者 魏昭宇

近日,全球资产开启震荡模式。然而,在不少基金经理看来,投资机遇已经出现,当下震荡的权益市场或来到了较好的布局时点。Choice数据显示,多只3月以来成立的次新基金已在近几日开启了建仓模式。此外,不少ETF的基金经理也在产品成立后用较短时间将产品的权益仓位提升至较高水平。

有业内人士表示,A股此前经历了较长时间的风险释放过程。中长期来看,A股市场有望量价齐升。

次新基金开始陆续建仓

对于不少基金经理来说,近期市场的震荡提供了较好的买入时机。上周初,A股和港股市场均出现大幅调整。多只成立时间不久的主动权益基金净值也在近几日发生了明显变化。

以成立于3月6日的凯石元鑫混合发起式为例,Choice数据显示,该产品在成立后一段时间内的净值几乎没有波动,说明基金经理一直没有明显的建仓动作。然而在4月7日,该基金净值下跌1.95%,这意味着该基金或在当日市场进行了较大规模的建仓。随着近两日A股市场转暖,凯石元鑫混合发起式的净值也开始稳步回升。

成立于3月4日的东方低碳经济混合的建仓步伐显得更加“保守”。Choice数据显示,截至4月7日,该产品成立以来的单位净值一直为1元。然而从4月8日开始,该产品的净值便开始呈现每日小幅上行态势。

成立于3月5日的东方红远见精选混合也在近期选择建仓。Choice数据显示,该产品净值自成立后基本没有太大变化,一直保持着准空仓模式。然而4月7日收盘后,该产品单位净值下跌0.76%,并在4月8日到4月11日之间的4个交易日内稳步回升。

成立于3月5日的东方红远见精选混合也在近期选择建仓。Choice数据显示,该产品净值自成立后基本没有太大变化,一直保持着准空仓模式。然而4月7日收盘后,该产品单位净值下跌0.76%,并在4月8日到4月11日之间的4个交易日内稳步回升。



视觉中国图片

此外,中国证券报记者还发现,多位知名基金经理管理的次新产品也在近几日开启了较明显的建仓步伐,如周雪军管理的海富通远见回报混合、冯汉杰管理的广发同远回报混合等。

ETF火速提升仓位

除了主动权益类基金,被动基金也在积极入市,为市场不断带来增量资金。Wind数据显示,万家恒生互联网科技业ETF(QDII)、中银上证科创板50ETF、华宝沪深300自由现金流ETF、永赢中证港股通医疗主题ETF等多只ETF即将陆续上市,基金经理在市场相对低位建仓的几率较大。

中国证券报记者注意到,有不少新ETF的基金经理选择在较短时间内把产品的权益仓位提升至较高水平。以建信上证智选科创板创新价值ETF为例,该基金成立于3月20日,发行规模超14亿元。基金的上市公告显示,截至3月28日,权益投资

已占基金总资产的比例约50%。

再比如,招商中证全指红利质量ETF成立于3月12日,发行规模3.37亿元。基金的上市公告显示,截至3月18日,权益投资已占基金总资产的比例约45.45%。

长期看多中国资产

展望后市,兴业基金认为,若外部扰动因素进一步发酵,预计二季度风险资产高波动率的局面可能会持续;但是,我国已准备了中长期应对措施,包括财政加码内需、货币宽松发力等,长期看多中国资产的投资逻辑不变。

汇丰晋信基金股票研究总监、基金经理闵良超表示,过去几年A股面临多重挑战,包括短期需求下行、房地产市场中期调整以及制造业产能大幅扩张,进而使得A股面临量(需求)、价(供给)和估值的压力,但是上述变量都将迎来反转。

“从短期需求端方面看,尽管

外部冲击给外需和出口增加了一定的不确定性,但影响幅度有限,且可以通过内需政策加码的方式进行对冲。”闵良超表示,“中期维度看,房地产市场的回升和产能供给周期的降速,是A股当前最大的投资逻辑和底气所在。从估值角度,当前的估值也是非常具备吸引力的。从更长周期来看,我们对于资本市场的发展前景表示乐观,随着经济发展,很多行业格局比较清晰,优质公司已经脱颖而出,未来这些公司的股东价值创造能力非常强,可以期待长期资本市场的慢牛行情。”

谈及看好的市场方向,中信保诚基金权益投资部总监、基金经理王睿表示,目前主要关注以下三类资产:估值较低的先进制造业,比如新能源车、海风、光储、军工等方向;估值较低,基本面在改善的顺周期行业龙头,比如化工、建材、工程机械领域有明显竞争力的头部企业;景气度较高的科技类资产,主要是人工智能(AI)基础设施和应用相关标的。

品牌工程指数

上周收于1613.15点

□本报记者 王宇露

上周市场震荡,中证新华社民族品牌工程指数报1613.15点。王府井、中国中免、中国软件等成分股上周逆市上涨;2025开年以来,广联达、上海家化、安集科技等成分股涨幅居前。

展望后市,机构认为,外部扰动因素的边际影响逐渐减弱,预计市场情绪会跟随国内政策发力及政策预期发酵而持续修复,市场波动也给一些被错杀的品种带来了更好的买入机会。

多只成分股逆市上涨

上周市场震荡,上证指数下跌3.11%,深证成指下跌5.13%,创业板指下跌6.73%,沪深300指数下跌2.87%,品牌工程指数下跌3.18%,报1613.15点。

上周品牌工程指数多只成分股逆市上涨。具体来说,王府井上涨17.76%,排在涨幅榜首位;中国中免上涨12.13%,居次席;中国软件上涨9.96%,欧派家居、安集科技、三只松鼠、卓胜微涨逾6%;中芯国际、新希望涨逾5%;中航沈飞上涨4.40%;北方华创、伊利股份、海天味业、三全食品、华润微涨逾3%;上海家化、中炬高新涨逾2%;海大集团、沪硅产业、丸美生物等涨逾1%。

2025开年以来,广联达上涨24.15%,排在涨幅榜首位;上海家化上涨23.71%,居次席;安集科技和韦尔股份涨逾23%;山西汾酒上涨21.66%;华大基因、北方华创涨逾17%;丸美生物上涨16.40%;今世缘、新希望涨逾14%;澜起科技上涨10.54%;立信泰、金山办公涨逾7%;海大集团、科沃斯、苏泊尔涨逾6%。

预计市场情绪持续修复

星石投资认为,外部扰动因素是上周市场波动的主要原因,短期来看不确定性仍然存在,但影响会边际减弱,同时市场对利多消息的反应或逐渐灵敏。后续主要关注潜在的政策改善预期和资金流向变化,预计市场情绪会跟随国内政策发力及政策预期发酵而持续修复。

展望后市,星石投资表示,政策方面,考虑到全球需求下行风险和扰动因素的存在,扩内需成为对冲出口的重要抓手,国内政策再度发力的必要性和急切性提升,政策对于内需的拉动更为确定。资金流向方面,全球资金或流出美国市场并进行资产再配置,这意味着中国市场或成为潜在受益者。

盘京投资表示,外部扰动因素固然会对短期市场情绪造成影响,但中长期会增强国内相关产业的竞争力和科技自强的信心与决心。展望后市,有长期成长空间的新消费板块以及政策预期修复的创新药板块中,成长逻辑清晰、业绩能持续超预期的品种有望在未来的不确定性中获得相对确定的成长性和相对收益。本轮下跌也给一些被错杀的品种带来了更好的买入机会,市场在不确定性中孕育着机会,投资者现在需要保持耐心,冷静地去挖掘那些被低估的优质企业,把握住均值回归的时刻。

银河基金高鹏:

关注“真成长” 挖掘硬科技投资机会

□本报记者 王鹤静

业、调研上市公司。

“投资不能纸上谈兵,必须扎根生产一线。”翻开他的行程表,频繁的实地调研已成常态:在机器人车间观察关节减速器量产进度,奔赴锂电基地验证隔膜技术迭代细节,与半导体设备工程师测算国产化率曲线……这样的调研深度让他总能及时感知技术变革的脉搏。

在高鹏看来,成长风格的基金经理对各个成长板块都要保持一定的敏感性,“这个市场一直在进行胜率和赔率之间的比较,我们只有对成长板块尽可能保持较高的关注度、敏感度,才能在机会出现的时候及时做好切换”。

2022年投资碳酸锂板块的经历,让高鹏对于成长投资有了深刻的反思。高鹏回顾说,当时碳酸锂是所有成长板块里业绩较好的方向,虽然基本面还在好转,但股价已经不涨了,甚至开始调整,这其实就是陷入了所谓的“估值陷阱”。

用脚步丈量产业趋势

在有产业趋势的高景气领域里,寻找好时机,挖掘真正有成长性的公司,是高鹏多年秉持的投资理念。他一直在身体力行地践行着自己的投资方法论,扎实地跑产

“所以我后来在投资框架中引入了市值因素,当一家公司达到一定市值之后,每股收益(EPS)可能还在上调,但市盈率(PE)可能很难继续上行了,这其实就反映了未来的市场预期。”高鹏后来对于投资的赔率和胜率格外重视,他会不断计算,做出比较。在他看来,如果赔率不合适了,可能就要及时减仓;胜率主要是看半年维度的股价表现等因素。

挖掘“去伪存真”的投资机会

近年来,人工智能(AI)产业链无疑是科技投资绕不开的环节。回顾AI的发展历程,高鹏总结说,2023年海外大厂开始加大对AI的资本开支,随后是硬件公司兑现业绩,软件端企业的业绩也陆续出现冒头迹象,目前正处于资本开支稳健维持高位、软件端业绩逐渐变现的过程。

从2024年下半年开始,随着

国内大厂开始加大对AI的资本开支,高鹏感慨说,“AI发展已经从海外主导进入了中国主导的新阶段。”

“硬件端的发展主要来自于那些受益于大厂扩大资本开支、业绩逐渐兑现的公司;另外,新切入海外AI供应链的光模块等环节的发展也可关注。”对于国内的软件端,高鹏认为,目前更多是充当跟随的角色,当海外的一些商业模式“从0到1”走通之后,国内软件端“从1到N”的扩散速度将迅速提升,未来还需要紧密跟踪产业端的变化。

作为AI重要的应用,机器人板块已经在这一年一季度的股票市场上有所演绎。Wind数据显示,A股市场上的机器人概念股已有上百只,今年一季度机器人板块显著走强。随着机器人行情到了一定的高度,高鹏预计会逐步进入“去伪存真”阶段,未来在板块中可以继续挖掘一些新的落地方向。